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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 18ª (Décima Oitava) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 31 dias de Março 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a presente Sessão. Em seguida, 
convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. 
Wendell Tavares. Em seguida, convidou a 1ª Secretária para realizar a chamada 
nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: 
Matheus Vinícius Bezerra de Farias - PP; Ibamar Costa e Silva - PP; Magnólia 
Cabral Bezerra - PP; Wendell Carvalho Tavares - PL; Layane Medeiros de Araújo 
– PP; Sidney Bezerra de Oliveira – PP; Francisco Gama de Souza – PL; Gineton 
da Costa e Silva – MDB; Charles Denis Gama – MDB. Em seguida, solicitou ao 
plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 
ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão Ordinária realizada 
em 24/03/2025: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 
LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 
011/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: Denomina o logradouro 
público que menciona na Comunidade Rural do PA Palheiros III, Município de 
Upanema - RN, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 013/2025 de 
Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: Institui o Dia do Vaqueiro no âmbito 
do Município de Upanema/RN e dá outras providências. Requerimento n.º 
042/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de identificar todas as localidades do nosso município, com placas e 
nomes de cada localidade. Requerimento n.º 056/2025 de Autoria do Ver. 
Ibamar Costa e Silva; Ver. Layane Medeiros de Araújo; Ver. Matheus 
Vinicius Bezerra de Farias; Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer o registro 
nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, 
MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do Sr. JANDERSON DORNELES 
DOS SANTOS BEZERRA, com data do óbito em 16 de Março de 2025. 
Requerimento n.º 064/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de 
Farias: Requer que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. Diretor Presidente da 
Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte – CAERN - Roberto 
Linhares - solicitando: análise técnica da CAERN e as providências cabíveis para 
a viabilização de construção de uma caixa d'água na região Oeste do município 
de Upanema e a realização de estudos técnicos para a perfuração de um poço 
na região Oeste do município de Upanema/RN. Requerimento n.º 065/2025 de 
Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder 
Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de: solicitação para a realização da manutenção da caixa d’água do 
Projeto de Assentamento Lagoa Vermelha, Zona Rural de Upanema/RN. 
Requerimento n.º 068/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 
o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 
pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do Sr. PEDRO 
JERÔNIMO DA SILVA NETO, com data do óbito em 25 de Março de 2025. 
Requerimento n.º 069/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de construir uma praça com academia no 
Carrasco. Requerimento n.º 070/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de 
Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de adequar o mobiliário e 
realizar melhorias no espaço destinado a estudos no nosso município. 
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Requerimento n.º 071/2025 de Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de realizar a reforma da passagem molhada do 
Sítio Independência. Requerimento n.º 072/2025 de Autoria da Ver. Layane 
Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 
medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de realizar a 
pavimentação asfáltica das Ruas Antônio Carlos de Carvalho e Prof. Aldo 
Felinto. Requerimento n.º 073/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho 
Tavares: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma caixa de água 
no bairro pegas com capacidade de aproximadamente 150 mil litros. 
Requerimento n.º 074/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de asfaltar as ruas João Lopes Bezerra, Antônio 
Francisco da Silva, Francisco Bezerra e Luiz Lino de Mendonça. Requerimento 
n.º 075/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder 
Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de disponibilizar uma sala de estudos pública destinada a estudantes 
que estão se preparando para concursos públicos, exames vestibulares e outros 
fins educacionais. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
EXPEDIENTE. O Presidente deliberou para apreciação do Plenário acerca da 
participação de populares inscritos: Vereador do Município de Campo Grande – 
RN, Sr. Nilson Júnior; Sr. Darley Dantas; e Sra. Fernanda Canuto. Inscrições 
APROVADAS POR UNANIMIDADE. A seguir, assumiu a palavra o Ver. Nilson 
Júnior, do município de Campo Grande-RN, que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, em especial aos presentes que compõem à 
campanha de Conscientização ao Autismo. Disse que é um assunto que deve 
ser muito discutido, relatando evento realizado em Campo Grande no ano de 
2019, onde foi possível diagnosticar muitos casos no município. Disse que o 
município tem muitos pacientes que precisam muito da luta de todos. Disse que 
hoje se junta ao colega Ver. Francisco Gama, para instituir o Dia do Vaqueiro 
Municipal, projeto este já aprovado em Campo Grande, o qual vem sendo 
apreciado para ser votado em outros municípios da região. Disse que esse 
projeto é uma forma de reconhecimento aos homens e mulheres pela sua luta 
diária, não apenas dos corredores de vaquejada, mas todos que trabalham no 
campo com o gado, sendo muito justo homenagear esses profissionais e 
guerreiros do sertão. Destacou sua felicidade nesse projeto estar chegando em 
Upanema, pois é uma homenagem justa, onde pretende que esse projeto 
chegue a vários outros municípios. Parabenizou os colegas vereadores e o 
público presente, destacando a importância da população participar das ações 
da Câmara. A seguir, assumiu a palavra o popular inscrito Darley Dantas, 
representando os vaqueiros do município, cumprimentando todos os presentes 
e que acompanham essa sessão. Disse que está aqui hoje em defesa da criação 
do Dia do Vaqueiro no município de Upanema. Destacou que presenciou a 
aprovação em Campo Grande, o que gerou grande expectativa nesse projeto 
para Upanema, pedindo a colaboração dos vereadores para essa aprovação, 
bem como a sanção posterior do prefeito, em nome dessa classe que tanto luta 
e contribui para o desenvolvimento do município de Upanema. Em seguida, o 
Vice-Presidente Ibamar Costa assumiu os trabalhos da Mesa. A seguir, assumiu 
a palavra o VER. MATHEUS FARIAS que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Disse que o dia de hoje é muito especial, diante 
da pauta proposta. Justificou sua ausência na última sessão, onde esteve em 
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Natal participando de evento promovido pelo Tribunal de Contas do Estado, 
estando representando a Câmara. Destacou que em outra oportunidade, visitou 
a escola da Assembleia Legislativa, onde recebeu orientações acerca da criação 
da Procuradoria da Mulher informando que em breve, juntamente com a colegas 
Layane e Magnólia, irão viabilizar esse projeto em Upanema, bem como a 
criação da Escola Legislativa de Upanema, que irá promover cursos aos 
vereadores, servidores e a comunidade em geral. Falou ainda sobre a posse do 
novo presidente da FECAM, onde compõe a chapa vencedora como 
Coordenador Regional do Médio Oeste, visando trazer mais benefícios para a 
região. Sobre o problema da Caern, disse que o prefeito Renan realizou reunião 
muito produtiva com o órgão, onde amanhã serão feitos novos estudos para 
viabilizar a solução dos problemas no município, encerrando sua fala. Em 
seguida, o Presidente Matheus Farias reassumiu os trabalhos da Mesa. A seguir, 
assumiu a palavra a VER. MAGNÓLIA CABRAL que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, em nome das autoridades, representantes de 
vaqueiros, representantes do Autismo, funcionários e público em geral. Disse 
que essa semana será realizada extensa programação em razão do Dia Mundial 
de Conscientização ao Autismo. Fez leitura de mensagem em homenagem às 
mães atípicas presentes. Fez menção de solidariedade ao funcionário desta 
Casa Fernando, pela perda recente de sua mãe, encerrando seu 
pronunciamento. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, em nome dos 
vaqueiros presentes, autoridades e público em geral. Disse que seria muito bom 
que todas as sessões tivessem a participação popular, diante da importância de 
todos os projetos apreciados. Disse ser conhecedor da causa autista, pois na 
sua família tem alguns casos. Destacou que muitas vezes os pais não aceitam 
ou não conhecem o diagnóstico, pois apenas depois de várias consultas que 
recebem o mesmo, sendo importante entender essas pessoas. Disse que o 
projeto do vaqueiro é muito importante, sendo preciso que exista o apoio da 
prefeitura. Relatou que visitou algumas comunidades e que o programa das 
casas está sendo realizado novamente, onde recebeu a informação de que 
essas pessoas precisam pagar 700 reais, além da contrapartida do material, 
sendo importante que a prefeitura dê sua contribuição para essas pessoas que 
não tem condições de arcar com as despesas para construir as casas, pois 
muitas sequer tem o Bolsa Família, pedindo sensibilidade do prefeito nessa 
questão. A seguir, assumiu a palavra o VER. FRANCISCO GAMA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, destacando a 
importância dessa Casa estar cheia. Disse que está muito feliz, agradecendo ao 
colega Nilson Júnior por lhe apresentar o projeto do dia do vaqueiro, 
agradecendo aos vaqueiros presentes nesta sessão, ressaltando a união da 
classe. Disse que está disponível para votar em favor da população, estando 
pronto para servir ao povo. A seguir, assumiu o VER. WENDELL TAVARES que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, fazendo menção 
aos vaqueiros, autoridades, representantes e público em geral. Destacou que a 
sessão de hoje é muito importante, tanto pelo projeto do dia do vaqueiro, quanto 
pela abertura da Semana de Conscientização do Autismo, com a chegada do 
Abril Azul, dando visibilidade a TEA; bem como pelo Abril Verde em prol da 
Segurança no Trabalho; Abril Lilás em Defesa das Mulheres; Abril Marrom, em 
conscientização à Saúde Ocular; e ainda se dá a comemoração dos povos 
indígenas e o dia da terra, também comemorados em abril. Sobre o autismo, 
relatou aprovação de projeto de sua autoria acerca de placas de identificação 
em residências com pacientes de autismo, sendo aprovado por todos os 
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vereadores presentes. Destacou que esta Casa é favorável à defesa dessa 
pauta, sendo sensíveis ao autismo e em prol da população. Disse que hoje ficou 
nervoso diante da Casa cheia, sendo muito importante a presença de todos para 
que conheçam o trabalho dos vereadores. Relatou o lançamento do Gabinete 
Online, onde a população pode fazer suas reivindicações e interações. Destacou 
que existem muitas reclamações acerca da instalação de redutores de 
velocidade no trecho urbano da BR 110, onde o DNIT informou que fez estudo e 
não constatou a necessidade. Disse que é preciso observar os veículos em alta 
velocidade. Relatou que reivindicou a recuperação dos esgotos no referido 
trecho, onde recebeu a informação de que a responsabilidade é do município, 
ressaltando que o DNIT alertou que caso sejam consertados, a situação dos 
veículos em alta velocidade deve piorar. Informou que pediu nova visita dos 
representantes do DNIT para ver pontos específicos. Aparteando, o Ver. Gineton 
Costa disse que não entende o porquê de não colocar lombadas em Upanema, 
pois em todos os municípios tem. Disse que eles alegam a falta de ocorrências 
em Upanema, sendo que existem muitos acidentes. Retomando, o Ver. Wendell 
Tavares disse que recebeu essa informação de que a população não faz a 
denúncia, onde cobrou a resolução desse problema. Disse que está tentando 
inovar com o Gabinete Online, pedindo que a população participe dando sua 
contribuição ou fazendo sua reivindicação, pois tem o objetivo de tentar resolver 
os problemas trazendo a discussão à Tribuna ou levando aos órgãos 
competentes, pois o intuito é de fazer um mandato participativo em prol da 
população. A seguir, assumiu a palavra a VER. LAYANE MEDEIROS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, em nome de Léo 
Casuza, presidente do conselho da pessoa com deficiência, demais autoridades, 
mãe atípicas, vaqueiros representantes, amigos e familiares de Dorneles, 
servidores e público em geral. Falou sobre a realização do Encontro com Elas, 
evento que aconteceu no último sábado, sendo voltado para as mulheres. Disse 
que o evento reuniu muitas mulheres, onde foram realizadas muitas atividades 
voltadas para as mesmas. Como vice-presidente do Conselho da Pessoa com 
Deficiência, fez leitura de mensagem acerca da compreensão do Autismo e a 
importância dos suportes necessários ao Espectro, destacando a importância da 
inclusão, da quebra de estigmas e criação de ambientes mais acessíveis, 
melhorando a qualidade de vida dessas pessoas e que isso vem da 
conscientização de toda a população, bem como da criação de políticas públicas. 
Citou as ações do CER e CAPS, no município, que são pilares essenciais para 
esses pacientes e suas famílias, o que vem gerando excelentes resultados. 
Disse que o crescimento desde atendimentos é urgente, diante do aumento das 
demandas desses pacientes, sendo importante que as políticas públicas 
acompanhem isso. Destacou que o impacto nas famílias é muito grande e essa 
ampliação nos serviços é essencial, sendo importante priorizar a inclusão em 
todas as áreas, dando o suporte adequado aos pacientes e familiares, 
construindo uma sociedade mais justa e garantindo oportunidades para todos. 
Reforçou que os resultados positivos estimulam o executivo a continuar 
investindo nessa área. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, em nome das 
autoridades, representantes de conselhos, vaqueiros, familiares e amigos de 
Dorneles e demais populares presentes. Destacou a importância de apoiar os 
conselhos, o que esta Casa sempre fez e continuará fazendo, sendo importante 
que o município continue investindo nessas áreas da pessoa com deficiência. 
Disse que é importante que toda a população tenha consciência da necessidade 
de apoio aos autistas e seus familiares, reforçando a importância do trabalho do 



ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
A
 

poder público naquilo que já vem fazendo, reforçando que é um trabalho de 
grande importância. Sobre a criação da Escola Legislativa no município, 
salientou que a mesma foi criada na legislatura anterior, a qual leva o nome da 
professora Maria da Glória Bezerra. Destacou que foram iniciados alguns cursos 
na gestão anterior e que o atual presidente irá dar continuidade. A seguir, foi 
passada a palavra a popular presente Fernanda Canuto, que fez homenagem ao 
saudoso Dorneles. Assumindo a fala, Fernanda Canuto cumprimentou todos os 
presentes, em nome das autoridades, agradecendo o espaço para fazer a 
referida homenagem. Disse que é importante que todos possam conhecer a 
história de Dorneles, onde em todas as sessões Dorneles compartilhava o link 
da transmissão nos grupos de amigos no WhatsApp, pois era muito interessado 
na vida pública. Destacou que ele serviu à vida pública em várias áreas, como 
na igreja, no teatro, nas campanhas políticas, nos carnavais com o Bloco Brega 
Light, destacando que Dorneles chegou a ser cogitado para candidato a 
vereador. Disse que Dorneles era apaixonado por Upanema e nunca cogitou 
morar fora. Destacou que sua contribuição no Teatro era além do palco, mas 
também nos bastidores. Disse que ele era um crítico, mas sempre apresentava 
soluções construtivas. Destacou que Dorneles era amor e foi a expressão de 
amor na vida de muitos, sendo um ser humano extraordinário e querido por 
todos, sempre organizado e comprometido em tudo que estava à frente, com 
entusiasmo. Disse que era um amigo sábio e leal que todos podiam contar. Era 
muito cuidadoso com sua família, em especial sua mãe. Agradeceu a presença 
dos amigos presentes e aos vereadores pelo espaço concedido para realizar 
essa homenagem. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 
pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei n.º 011/2025 de Autoria do Ver. Charles Denis Gama: 
Denomina o logradouro público que menciona na Comunidade Rural do PA 
Palheiros III, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. PARECER 
CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE 
URBANISMO E INFRAESTRUTURA: Favorável. Aprovado por Unanimidade. 
Abertas as discussões, o Ver. Denis Gama disse que o projeto corresponde à 
melhor organização referida comunidade, onde homenageia Alef Damário da 
Costa com a rua de entrada de Palheiros. Destacou que o mesmo faleceu aos 
29 anos, sendo nascido e criado naquela comunidade. Ressaltou que o 
homenageado era seu primo e tem muita honra de fazer essa homenagem 
enquanto vereador. O Ver. Matheus Farias destacou a importância dessa 
organização nas comunidades. Votação ao Projeto de Lei n.º 011/2025: 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 013/2025 de Autoria do 
Ver. Francisco Gama de Souza: Institui o Dia do Vaqueiro no âmbito do 
Município de Upanema/RN e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO 
DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. Aprovado por Unanimidade. Abertas 
as discussões, o Ver. Francisco Gama reforçou que esse projeto é apenas 
cultural, não gerando gastos ao executivo, mas apenas homenageando os 
trabalhadores da área. O Ver. Denis Gama parabenizou o colega pelo projeto, 
diante da grande contribuição econômica que os vaqueiros dão ao município, 
sendo de muita importância. Fez cobrança ao executivo, para que possa 
contribuir com a vaquejada e consequentemente com os vaqueiros. O Ver. 
Wendell Tavares disse que achou importante que o projeto não corresponde 
apenas ao vaqueiro corredor, mas aquele que trabalha com gado, seja na 
produção de leite, dentre outras ações, o que é muito louvável, parabenizando o 
colega. Disse que esse é um pequeno reconhecimento para os grandes 
vaqueiros de Upanema, que levam o nome dessa cidade para toda o Estado e 
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Brasil, no ramo da vaquejada. Relatou que fica muito orgulhoso com o 
reconhecimento de Upanema em várias áreas, como também a saúde. Destacou 
que mesmo antes de ter mandato, sempre se prontificou em ajudar a categoria 
da vaquejada, reforçando isso agora enquanto vereador. A Ver. Magnólia Cabral 
manifestou seu apoio aos vaqueiros, pois a vaquejada é umas das primeiras 
profissões do país, sendo uma tradição cultural do município, disponibilizando o 
seu mandato em prol da vaquejada de Upanema, sendo uma atividade que gera 
renda ao município. Fez menção ao criador Darley, que participou da sessão, 
agradecendo pela presença de todos. Disse que sua família tem tradição na 
vaquejada e gosta do evento. A Ver. Layane Medeiros disse que a vaquejada é 
esporte, sendo um evento cultural que gera renda na economia local e uma 
atividade de grande importância que merece sua valorização, manifestando seu 
apoio. O Ver. Matheus Farias disse que também apoia a vaquejada, onde seu 
irmão é praticante. Ressaltou que o projeto trata do vaqueiro de um modo geral, 
não apenas da vaquejada. Destacou que o dia 12 de Setembro foi uma data 
muito bem escolhida para fazer essa homenagem, parabenizando o colega 
Francisco Gama. Votação ao Projeto de Lei n.º 013/2025: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 042/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de identificar todas as 
localidades do nosso município, com placas e nomes de cada localidade. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 
requerimento. Disse que Upanema ainda não tem essas placas que identificam 
as comunidades rurais. Relatou que presenciou um carro de transportadora 
procurando o caminho para a comunidade de Umari e que se houvesse essas 
placas, já iria facilitar esse tipo de situação. Ressaltou que é importante que 
essas placas também identifiquem as repartições públicas e principais prédios 
da cidade, beneficiando o acesso das pessoas. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 056/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva; Ver. Layane Medeiros de Araújo; Ver. Matheus Vinicius Bezerra de 
Farias; Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer o registro nos anais desta 
Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR 
em virtude do falecimento do Sr. JANDERSON DORNELES DOS SANTOS 
BEZERRA, com data do óbito em 16 de Março de 2025. Abertas as discussões, 
o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. O Ver. Ibamar 
Costa reforçou que Dorneles era muito querido, onde todos sentem muito essa 
partida. Manifestou sua solidariedade à mãe de Dorneles, Dona Santa, aqui 
presente, onde quem já perdeu familiares conhece essa dor. A Ver. Layane 
Medeiros manifestou sua tristeza pelo falecimento do amigo Dorneles, fazendo 
leitura de mensagem em homenagem ao mesmo. Falou sobre a partida precoce 
de Dorneles, destacando sua participação no teatro, na Igreja Católica e no 
Carnaval. Disse que Dorneles era um ser de luz e sua partida deixa um grande 
vazio, mas também um legado de generosidade e alegria. Manifestou os votos 
de pesar aos familiares e amigos. Destacou a demonstração de carinho dos 
amigos de Dorneles que estão aqui presentes. A Ver. Magnolia Cabral 
manifestou sua solidariedade aos familiares, destacando que teve o privilégio de 
ser vizinha de Dorneles quando ele era pré-adolescente. Disse que Upanema 
perdeu um grande ator. Reforçou a presença da mãe de Dorneles, Dona Santa, 
e alguns amigos, renovando seus votos de pesar a todos. O Ver. Matheus Farias 
disse que a moção de pesar faz essa homenagem à um cidadão que deixou seu 
legado na história de Upanema. Destacou que essa moção é uma homenagem 
mínima. O Ver. Wendell Tavares reforçou que a perda de Dorneles deixou 
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Upanema em luto, onde os familiares perderam seu ente e os amigos perderam 
uma pessoa muito querida. Disse que Dorneles transmitia alegria e a cultura de 
Upanema perde com sua partida. Disse que a tristeza continua, quando os 
amigos seguem postando fotos com Dorneles nas redes sociais. Disse que isso 
mostra que Dona Santa criou muito bem o seu filho, bem como o quanto ele 
cuidou bem de sua mãe. Disse que tem orado a Deus para que dê força aos 
familiares e amigos de Dorneles. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 064/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de 
Farias: Requer que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. Diretor Presidente da 
Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte – CAERN - Roberto 
Linhares - solicitando: análise técnica da CAERN e as providências cabíveis para 
a viabilização de construção de uma caixa d'água na região Oeste do município 
de Upanema e a realização de estudos técnicos para a perfuração de um poço 
na região Oeste do município de Upanema/RN. Abertas as discussões, o autor 
fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Destacou que esse 
requerimento corresponde à problema antigo no município, salientando que 
muitos municípios passam por essa dificuldade. Destacou que o setor dos 
conjuntos é o mais afetado, sendo o setor mais habitado do município. Disse que 
o requerimento visa aumentar o abastecimento de água para aquele setor, 
fazendo essa interligação. Ressaltou que esse requerimento corresponde à 
reunião que o prefeito Renan realizou junto com a Caern, onde amanhã será 
feito um novo estudo sobre essa questão. O Ver. Gineton Costa disse que já foi 
apresentado projeto em gestões anteriores, sendo importante reforçar. A Ver. 
Magnólia Cabral disse que a problemática é muito antiga e essa legislatura 
estará cobrando também, acreditando que dessa vez vai dar certo. O Ver. 
Matheus Farias convidou todos os vereadores para participarem dessa comitiva 
no dia de amanhã. O Ver. Ibamar Costa disse que desde o governo Robinson 
que vem nessa luta, onde há pouco mais de dois anos conseguiram quase 2km 
de adutora, ficando pendente mais 2km. O Ver. Matheus Farias disse que inclui 
a perfuração de um poço, onde a Caern pode fazer esse investimento. O Ver. 
Wendell Tavares disse que esse dilema é muito antigo, onde seu pai diz que em 
1996 já apresentava o problema. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 065/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de 
Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de: solicitação para a 
realização da manutenção da caixa d’água do Projeto de Assentamento Lagoa 
Vermelha, Zona Rural de Upanema/RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do referido requerimento. Disse que populares fizeram essas 
solicitações, onde pôde visitar o local e conversou com alguns populares que 
relataram que essa manutenção irá dar a qualidade de água para uso humano, 
pois atualmente é usada apenas para uso animal. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 068/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 
aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do 
Sr. PEDRO JERÔNIMO DA SILVA NETO, com data do óbito em 25 de Março de 
2025. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 
requerimento. Disse que esse mês de março marcou a perda de muitas pessoas 
queridas. Disse que a partida de Pedro Neto pegou a comunidade de Pereiros 
de surpresa, onde conhecia o mesmo desde a infância, sendo sempre 
trabalhador. Reforçou que a dor de perder uma pessoa é algo que só sabe quem 
já passou. Ressaltou que a moção de pesar eterniza a memória da pessoa nesta 
Casa. O Ver. Matheus Farias lamentou a fatalidade ocorrida, onde a população 
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de Upanema sentiu essa perda. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 069/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de Oliveira: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de construir uma praça com academia no 
Carrasco. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 
requerimento. Disse que já foram discutidas diversas vezes a importância do 
serviço público em várias comunidades e que pleiteia em prol do Sítio Carrasco 
que também é merecedor desse benefício. O Ver. Matheus Farias disse que é 
uma proposição pertinente que leva saúde e lazer às comunidades rurais. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 070/2025 de Autoria do 
Ver. Francisco Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
adequar o mobiliário e realizar melhorias no espaço destinado a estudos no 
nosso município. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do 
referido requerimento. Ressaltou que esse requerimento não deveria ter sido 
feito dessa forma, pois corresponde ao espaço cedido aos estudantes que as 
cadeiras não correspondem às mesas. O Ver. Matheus Farias disse que o 
requerimento corresponde à sala de estudo. O Ver. Sidney Bezerra disse que a 
educação é o maior investimento, como defendia o saudoso Luiz Cândido. O 
Ver. Wendell Tavares indagou se corresponde a biblioteca da secretaria. O Ver. 
Matheus Farias fez leitura de justificativa em anexo. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 071/2025 de Autoria do Ver. Francisco 
Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de realizar a reforma da 
passagem molhada do Sítio Independência. Abertas as discussões, foi lida 
justificativa em anexo. O Ver. Francisco Gama disse que mora no referido setor 
e recebe constantes reclamações de quem trafega no local, pois fica 
intransitável. O Ver. Sidney Bezerra disse que essa obra irá beneficiar muitas 
localidades que utilizam a referida passagem. A Ver. Magnólia disse que o 
requerimento é louvável, onde sempre visita a comunidade de Atoleiros e que 
realmente o acesso é ruim, acreditando na sensibilidade do prefeito para resolver 
o problema. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 072/2025 de 
Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
realizar a pavimentação asfáltica das Ruas Antônio Carlos de Carvalho e Prof. 
Aldo Felinto. Abertas as discussões, foi lida justificativa em anexo. A Ver. Layane 
Medeiros reforçou que essa demanda chegou através do conselho da pessoa 
com deficiência, sendo importante reivindicar a inclusão, pois pode atender 
outras pessoas que sofrem das mesmas dificuldades. Reforçou que vê a 
inclusão como prioridade e espera que essa obra seja tratada da mesma forma. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 073/2025 de Autoria do 
Ver. Wendell Carvalho Tavares: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
construir uma caixa de água no bairro pegas com capacidade de 
aproximadamente 150 mil litros. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa acerca do referido requerimento. Disse que essa quantidade é com 
base na atual caixa existente, que também tem essa mesma capacidade, mas 
que atualmente suporta até 130 mil litros, em virtude do tempo de uso e reformas 
já feitas. Disse que deverá ser feito um contrato junto a Caern, onde a prefeitura 
que deverá administrar. Salientou que é preciso construir uma caixa que suporte 
a demanda, para evitar de ser preciso fazer outra, bem como evitar o que ocorreu 
em Palheiros, o que o prefeito já está viabilizando resolver. Por isso, faz a 
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solicitação da respectiva capacidade da Caixa. Informou que o prefeito fez esses 
pedidos de uma nova caixa e um poço, irão acabar os problemas de 
abastecimento de água em Upanema, principalmente nos conjuntos, que há 
tempos sofrem com esse problema que vem de muitos governos do estado, se 
arrastando há muitos anos. Reforçou que defende a instauração do PPP, 
desejando que tudo dê certo. Relatou que havia conseguido uma reunião com o 
diretor da Caern, através da Dep. Cristiane Dantas e que irá reforçar essas 
demandas. O Ver. Sidney Bezerra disse que a água muito importante e que 
Upanema vem passando por grandes dificuldades, em virtude da incompetência 
da Caern, esperando que dessa vez dê tudo certo. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 074/2025 de Autoria do Ver. Wendell 
Carvalho Tavares: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de asfaltar as ruas João Lopes 
Bezerra, Antônio Francisco da silva, Francisco Bezerra e Luiz Lino de Mendonça. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 
requerimento. Disse que já havia feito solicitação verbal acerca das ruas 
Francisco Bezerra e Luiz Lino de Mendonça, onde agora contempla mais ruas, 
atendendo solicitação de uma senhora cadeirante que enfrenta dificuldades. 
Lamentou que a cidade não tenha a devida acessibilidade, sendo importante que 
o município possa se programar para amenizar essa situação. Disse que é 
preciso que seja feitas as rampas das calçadas, pois existem calçadas sem 
nenhum tipo de acessibilidade. Destacou que não sabe se existe alguma lei 
nesse sentido, onde seria importante algum incentivo do poder executivo para 
buscar tentar mudar essa realidade no município, pois a acessibilidade é uma 
necessidade e precisa que lutem por isso. A Ver. Magnólia Cabral disse que os 
requerimentos de Layane e Wendell são muito importantes, sendo preciso que 
todos se unam em prol da acessibilidade, se disponibilizando em nome dessa 
causa, bem como os demais colegas. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 075/2025 de Autoria da Ver. Layane Medeiros de Araújo: 
Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de disponibilizar uma sala de estudos pública 
destinada a estudantes que estão se preparando para concursos públicos, 
exames vestibulares e outros fins educacionais. Abertas as discussões, foi lida 
justificativa em anexo. A Ver. Layane Medeiros destacou que o requerimento 
atende a reivindicação dos estudantes que pleiteiam por um lugar apropriado 
para poderem estudar, pois muitos estudantes não tem esse espaço adequado 
em casa por questão de barulho e outros fatores. Disse que é importante que 
essa pauta seja tratada como prioridade. Destacou que o Presidente havia 
autorizado os mesmos a estudarem na Câmara, mas que é preciso buscar 
soluções junto ao executivo e, se for o caso, também na Câmara. O Ver. Wendell 
Tavares disse que conversou com a secretária sobre a biblioteca e que a mesma 
explicou que o local não funciona apenas como biblioteca. Ressaltou que 
indagou a mesma se existe algum projeto para ampliar a biblioteca ou mesmo 
trocar de local. Destacou que estudantes mais jovens também fizeram essa 
solicitação. Convidou os demais vereadores para conversarem coma secretária 
sobre essa questão. Disse que o Presidente ver esse espaço seria bom, mas 
seria bem melhor que o executivo, através da secretaria, destinassem um local, 
sendo uma ação louvável. O Ver. Sidney Bezerra disse que sabe a grande ajuda 
do executivo na área educacional, prova disso são os ônibus que diariamente 
trafegam com estudantes. Disse acreditar que se o prefeito tomar conhecimento 
da situação, irá contribuir. O Ver. Matheus Farias disse que no início do ano foi 
procurado, onde cedeu provisoriamente uma sala, mas que posteriormente a 
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sala precisou ser usada pela Câmara. Se dispôs a contribuir como a questão, 
pois entende a importância disso, sendo justo que o poder público dê o seu 
apoio. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Matheus 
Farias retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 
PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. GINETON COSTA – MDB reforçando 
que seria bom que em todas as sessões a Casa estivesse cheia. Esclareceu que 
os requerimentos dependem de um projeto de lei por parte do executivo. A 
seguir, o VER. WENDELL TAVARES – PL falando sobre a grande obra da 
passagem de Riacho das Carnaúbas, fruto de recurso destinado pelo então 
presidente Ibamar complementado pelo prefeito Renan, manifestando a alegria 
das pessoas com essa obra. Reforçou a necessidade da passagem molhada do 
Capim Grosso e do Sítio Caraúbas. Agradeceu a presença de todos, em nome 
dos vaqueiros, dos representantes dos Conselhos e do CER. Parabenizou 
Mastroianne pelo primeiro lugar na Corrida de Emancipação Política do 
município de Caraúbas, destacando o apoio do prefeito Renan junto aos 
corredores do município. A seguir, assumiu a VER. MAGNÓLIA CABRAL - PP 
agradecendo aos presentes, em nomes das instituições, dos vaqueiros, mães 
atípicas, familiares e amigos de Dorneles. A seguir, o VER. SIDNEY BEZERRA 
– PP agradeceu a presença de todos, reforçando que todos os projetos são para 
beneficiar a população. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 
encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 
ordinária conforme regimento interno, e EU – MAGNÓLIA CABRAL BEZERRA 
– 1ª Secretária, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos 
do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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